



Lomanský Nepravidelník

ROČNÍK XI

2024



JARO u tůní v Lomanech – II. ČÁST – JARNÍ ÚDRŽBA - KVĚTEN

Lomanské tůně byl první společný projekt s Ondrou Hesem a vždycky s ním budou spojeny. Měli jsme vyhlédnutou ještě další lokalitu, bohužel k tomu nedošlo a později osud rozhodl jinak. Každopádně v Lomanech pokaždé vidím Ondrový zářící oči, když ten zarostlý mokřad viděl a proběhl si ho.

Ondra byl skromný člověk, který vše, co potřeboval, měl. Přesto jsme mu jednou k narozeninám koupili „pozemek na Měsíci“. To se objevila taková virtuální recese – na jakýsi účet se poslal příslušný finanční obnos podle velikosti pozemku a následně přišel honosný tubus s mapou povrchu Měsíce, kde byl červeně vyznačen pozemek šťastného majitele. Těšili jsme se, až to Ondrovi dáme, a aby toho nesmyslu nebylo málo, přidala jsem ještě semena měsíčních jahod. Nedovedu popsat Ondrovu reakci a nadšení, že nerozbagrujeme jen naši planetu, ale i Měsíc.

Po letech radostné a usilovné práce u tůní mně a manželovi síly došly. Bála jsem se, že vše zaroste a zmizí. Veškerou péči převzal DES OP Plzeň. Tůně byly zvětšeny, okolí upraveno, vše dokumentují fotografie. Jsem nadšena nejen za sebe, ale především za Ondru a věřím, že mu někde nahoře září oči úplně stejně jako tenkrát.

VELKÉ PODĚKOVÁNÍ. (J. HEPOVÁ)

Takové mimořádné a pravidelné péči odpovídá i stav tůní i přilehlého okolí. Tak krásné nikdy nebyly. Přece jenom parta mladých silných lidí dokáže hodně, navíc s možností využití zemní techniky.

Fotografie z archivu DES OP.

Protože se tůně pravidelně kontrolují a průběžně udržují, jde hlavně o sekání přerostlé vegetace. Zde jde především o správné načasování (doba kladení žabích vajíček a následná metamorfóza). Letošní rok tak mohl proběhnout zcela bezproblémově – obožitelníci, tedy i snůšky letos = 0.

Byl posekán hlavně klikorohem značně napadený porost devětsilu.





Posekání trávy a suchého loňského rákosu.





Pořádně to prokouklo a vynikla krása tůní.



Pohled od cesty.

Velké poděkování všem. (foto archiv DES OP)